

Они встретились ровно через четыре года после его гибели: мать, потерявшая сына, и сын, пожертвовавший собой во имя десятков других жизней, а теперь воплощённый в бронзе и камне.

Пожалуй, нет в России человека, который не помнил бы трагических событий, развернувшихся 1 сентября 2004 года в Северной Осетии. С тревогой и волнением мы наблюдали за захватом террористами заложников в школе № 1 города Беслана. Но были и те, кто в тот момент находился в центре событий по долгу службы. Среди них наш земляк, орчанин, боец спецподразделения ФСБ Андрей Туркин. Третьего сентября во время штурма он вторым вошёл в спортзал, где томились дети, родители и учителя. И тут же увидел террориста, бросившего гранату в самую гущу заложников. Андрей, не раздумывая, накрыл гранату своим телом, тем самым сохранив жизнь десяткам безвинных людей и обеспечив товарищам возможность занять боевые позиции. Шестого сентября 2004 года

Кулагин, – пополнился ещё одним бюстом. К сожалению, до сих пор востребована такая работа, где каждый день – это подвиг. А порой цена этого подвига – жизнь. Для бойцов спецподразделений ФСБ



ПОДВИГ

ЖИЗНЬ СИЛЬНЕЕ СМЕРТИ

Туркина, низко кланяюсь его матери. Пусть жизнь торжествует.

– Мой сын очень любил жизнь, – не скрывая слёз, говорила Валентина Ивановна. – Он был нашей радостью, нашей гордостью. И я благодарна орчанам, что он стал гордостью и для своих земляков. У Андрея остались два сына. Младший, названный в честь отца Андреем, родился уже после его гибели, старший Владик в этом году пошёл в первый класс. Для нашей семьи это было очень волнительное событие. И всё, что я могу обещать, так это то, что и я, и вдова моего сына Наташа воспитаем мальчиков достойными именем своего отца.

Под торжественные залпы салюта было сброшено белое покрывало с бюста Героя России Андрея Туркина. К подножию памятника легли сотни цветов. Много было сказано волнующих и проникновенных слов, но хочется повторить фразу, произнесённую курсантом кадетского класса школы № 53: «Я горжусь тем, что родился на одной земле с Андреем Туркиным. Лишь на секунду смерть прервала его жизнь, потому что уже в следующее мгновение он продолжил свою жизнь в наших сердцах».

**Татьяна ЗИННАТУЛЛИНА
Орск**



указом президента Андрею Туркину было присвоено звание Героя России посмертно.

Орчане не забыли о подвиге своего земляка. Четыре года спустя после тех трагических событий в святом для горожан месте – в сквере Славы – был торжественно открыт бюст Герою России Андрею Туркину. На митинге присутствовали мать героя Валентина Ивановна Туркина, председатель Законодательного собрания области Дмитрий Кулагин, глава Орска Юрий Берг, представители спецслужб ФСБ, друзья и родственники героя.

– Сегодня скорбный мемориал сквера Славы, – сказал Дмитрий

слова «долг, честь, Родина» – это не лозунг, это – смысл их жизни. Открывая этот бюст, мы всего лишь отдаём земляку малую толику нашего огромного человеческого долга. И мы скорбим. Но скорбь наша светла, потому что сегодня здесь присутствуют школьники, курсанты кадетского класса, который носит имя Андрея Туркина, значит, его смерть не была напрасной. И он продолжит свою жизнь в благодарной памяти земляков, юного поколения. От имени губернатора, членов Правительства и Законодательного собрания области я выражают огромную благодарность всем, кто принял участие в увековечивании памяти Андрея